
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 03/02/2022

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ: «Ζητούν ανατροπή της απόφασης για κατάργηση των Αγορών
Χωρίς Μεσάζοντες στην πόλη της Λάρισας»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της συνοικίας Νεάπολης της Λάρισας, έντονες
αντιδράσεις έχει προκαλέσει η απόφαση της κατάργησης των «Αγορών Χωρίς
Μεσάζοντες»  στην πόλη της Λάρισας.  Όπως μας μετέφεραν οι ως άνω,  μια τέτοια
αγορά πραγματοποιείται εδώ και πολύ καιρό στη «Σκεπαστή Αγορά» της περιοχής τους
προς όφελος της τοπικής κοινωνίας. Θεωρούν οι ως άνω άδικη την απόφαση της
Κυβέρνησης και ζητούν την ανατροπή της, έχοντας στο πλευρό τους μεταξύ άλλων: α)
το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων που στηρίζει το αίτημά τους για άρση της
κατάργησης του θεσμού, ψηφίζοντας κατά πλειοψηφία σχετικό ψήφισμα, β) σύμμαχος
επίσης εμφανίζεται και η «Επιτροπή Ανταγωνισμού», η Ανεξάρτητη Διοικητική Αρχή
που αναφέρει μεταξύ άλλων: «Η Ε.Α.  έχει ήδη ασχοληθεί με τις Αγορές Χωρίς
Μεσάζοντες, γνωστές στην Ευρώπη ως «Farmer’s Market» από το 2015 στο πλαίσιο
της κλαδικής μελέτης στον κλάδο των νωπών οπωροκηπευτικών. Ειδικότερα, από την
τότε έρευνα της Ε.Α. προέκυψε ότι οι αγορές παραγωγού συμβάλλουν στην αύξηση του
οικονομικού οφέλους τόσο για τους παραγωγούς όσο και για τους καταναλωτές, στον
περιορισμό των φαινομένων κερδοσκοπίας και στη διάθεση ποιοτικά καλύτερων
προϊόντων, ενώ μέσω της ανάπτυξης προσωπικών σχέσεων μεταξύ των παραγωγών
και των καταναλωτών και συνεπώς οδηγούν σε αύξηση της ζήτησης και διευκολύνουν
την προώθηση εναλλακτικών προϊόντων και καλλιεργειών που διατίθενται σε μικρές
ποσότητες», γ) εκατοντάδες καταναλωτές που υπογράφουν σχετικό ψήφισμα στη
Λάρισα, το οποίο θα αποσταλεί στην πηγή των αποφάσεων μαζί με άλλες επιστολές
διαμαρτυρίας από αντίστοιχες κινήσεις πολιτών σε όλη τη χώρα που ζητούν το ίδιο.
Ζητούν οι ως άνω την έκδοση μιας τροπολογίας που να εντάσσει στις Κυριακάτικες
αγορές τις «Αγορές Χωρίς Μεσάζοντες»,  οι οποίες έχουν αφαιρεθεί από τον σχετικό
νόμο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να προχωρήσετε στην έκδοση μιας σχετικής τροπολογίας που να
εντάσσει στις Κυριακάτικες αγορές τις «Αγορές Χωρίς Μεσάζοντες»;
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2. Προτίθεσθε να επανεξετάσετε το αίτημα για άρση της κατάργησης του θεσμού των
«Αγορών Χωρίς Μεσάζοντες» προς όφελος των καταναλωτών;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




